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ATA DA 4a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA - ANO 2020. 	  
No dia 27 de abril de 2020, às 11:20 h, na sala de reuniões, reuniu-
se o egrégio Conselho Superior, registrando-se as presenças dos 
excelentíssimos senhores conselheiros: Marina Lage Pessoa da Costa, 
Defensora Pública-Geral em exercício, Flávio Nelson Dabés Leão, 
Corregedor-Geral, Galeno Gomes Siqueira, Corregedor-Geral eleito, 
por vídeo conferência, os Conselheiros Heitor Teixeira Lanzillotta 
Baldez, Gustavo Francisco Dayrell de Magalhães, Liliana Soares 
Martins Fonseca, Andréa Abritta Garzon Tonet, Guilherme Rocha de 
Freitas, Secretário, Luiz Roberto Costa Russo. Presente ainda o 
Presidente da Adep, Fernando Campeio Marteletto. 	  

Havendo quorum regimental, o Dra. Marina declarou a aberta a 
sessão, destinada à posse e entrada em exercício do Corregedor-
Geral eleito da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais biênio 
2020-2022. 	  
Para a leitura de o termo de Posse, foi convidado o Secretário do 
Conselho Superior, Guilherme Rocha de Freitas, que após a saudação 
a todos, parabenizou ao Dr. Galeno pela posse e agradeceu ao Dr. 
Flávio pelo trabalho prestado. Foi feita a leitura do Termo de Posse e 
entrada em exercício do Defensor Público Galeno Gomes Siqueira 
para tomar posse e iniciar o exercício do cargo de Corregedor- Geral 
da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais, para o qual foi 
nomeado por Ato do Excelentíssimo senhor Defensor Público-Geral 
Dr. Gério Patrocínio Soares publicada no Minas Gerais em 04 de abril 
do mesmo ano nos termos do artigo 104 da Lei Complementar 
Federal no 80 de 1994, com redação dada pela Lei Complementar 
Federal no 132 de 2009 e, em conformidade com as Deliberações 
123/2020 e 133/2020, ambas do Conselho Superior. Após a 
manifestação do compromisso de desempenhar bem e fielmente os 
deveres do seu cargo, a Defensora Pública-Geral em exercício, Marina 
Lage Pessoa da Costa, declarou o Corregedor-Geral eleito, Galeno 
Gomes Siqueira, empossado e, para constar foi lavrado o termo no 
Livro de Posse, que foi assinado pela Defensora Pública-Geral em 
exercício, Corregedor-Geral nomeado que assumiu o cargo de 
Corregedor-Geral biênio 2020-2022, em substituição ao Defensor 
Público Flávio Nelson Dabés Leão, que cumpriu seu mandato no 
biênio 2018 - 2020. Foi registrada a presença dos atuais assessores 
da Corregedoria, os Defensores: Frederico Sousa Saraiva, Guilherme 
Lisboa Tambasco, Marco Tulio Frutuoso Xavier e Marina Buck C. 
Sampaio. 

Em seguida o Defensor Público Flávio 	 s Leão fez seu 
pronunciamento, saudou os pres 	 teceu algumas 
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considerações, destacando que o biênio que se encerra hoje foi 
bastante proveitoso. Quando assumiu em abril de 2018, firmou 
compromisso de que daria uma feição pedagógica à Corregedoria, 
deixando o viés disciplinar somente para os casos que exigissem uma 
mão forte da Instituição, que aproximaria a Corregedoria aos órgãos 
de execução e que daria ênfase também ao atendimento aos 
assistidos. Compromissos cumpridos. Disse ainda que o Relatório 
Final de Gestão já foi concluído e vai ser em breve publicado. 
Ressaltou que a Corregedoria, no biênio 2018-2020, buscou atuar 
profilaticamente junto aos colegas que atuam na execução. É patente 
a mudança de perfil, agiu com independência, eficiência, lealdade e 
transparência. Agradeceu a todos que desde o começo o 
acompanharam, à equipe formada, aos Defensores amigos, aos 
funcionários que compõem o quadro da Corregedoria e à feliz 
participação no Conselho Superior Defensoria Pública do Estado de 
Minas Gerais. Saudou ao Dr. Galeno, destacando que ele tinha ciência 
ao apoio dele e que poderia contar com ele. 	  

Em seguida foi dada a palavra ao Presidente da Adep, Fernando 
Campeio Marteletto, após saudação a todos, manifestou as 
homenagens ao Dr. Flavio Nelson Dabés Leão e Galeno Gomes 
Siqueira, que nessa solenidade fazem a troca do assento de 
Conselheiro nato, representante da Corregedoria-Geral da Defensoria 
Pública do Estado de Minas Gerais, perante a esse Egrégio Conselho 
Superior. Ao Dr. Flavio Dabés, que deixou o cargo, as homenagens 
da Associação das Defensoras e Defensores da Defensoria Pública 
Estado de Minas Gerais pela serenidade e altivez pelas quais condu 

nosso órgão correcional primando sempre pelo caráter orientado 
Ao Dr. Galeno que ora assume a Corregedoria-Geral da Defensoria 
Pública do Estado de Minas Gerais subscrevo o integral apoio da ADEP 
para a consecução do seu programa de gestão apresentado por 
ocasião da candidatura ao cargo de Corregedor-Geral da Defensoria 
Pública do Estado de Minas Gerais. 	  

Em seguida foi dada a palavra ao Conselheiro Luiz Roberto Costa 
Russo, que após a saudação a todos, destacou a gestão brilhante do 
Dr. Flávio na Corregedoria-Geral e, em seguida cumprimentou ao Dr. 
Galeno Gomes Siqueira, desejou as boas vindas à Corregedoria e ao 
Conselho Superior, que dará continuidade ao trabalho tendo em vista 
as propostas apresentadas. 	  

Em seguida foi dada a palavra ao Conselheiro Secretário Guilherme 
Rocha de Freitas, que destacou que estavam inaugurando as 	ões 
virtuais, após alguns testes, têm mantido os trai- - • do Conselho 
ativos. Agr 	u a toda equipe que dui! - • iode para realização da 
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sessão, cumprimentou a todos, agradeceu ao Dr. Flávio pelos 
serviços prestados à Corregedoria-Geral, que foram de grande valor e 
deixou um legado importantíssimo para a Instituição. Desejou as 
boas vindas ao Dr. Galeno e, assim como Dr. Fernando agradeceu o 
apoio do Dr. Galeno no momento de transição na Secretaria do 
Conselho Superior, destacou ainda que Dr. Galeno irá desempenhar 
um trabalho excepcional na Corregedoria por sua postura, por seu 
comprometimento e sua experiência acumulada em anos e anos em 
diversos trabalhos junto à administração da Defensoria Pública do 
Estado de Minas Gerais em diversos cargos que já ocupou. 	 

Em seguida foi dada a palavra à Conselheira Andréa Abritta Garzon 
Tonet, após cumprimentar a todos, agradeceu ao Dr. Flávio pelos dois 
anos a frente da corregedoria, bem como à equipe dele, 
cumprimentou o amigo Galeno, desejou boa sorte, sucesso e, as boas 
vindas ao Conselho Superior. 	  

Em seguida foi dada a palavra ao Conselheiro Heitor Teixeira 
Lanzillotta Baldez, que após cumprimentar a todos, destacou que se 
sentia muito honrado em dar posse ao Dr. Galeno, como se sentiu ao 
dar posse ao Dr. Flávio, no cargo de Corregedor-Geral da Defensoria 
Pública do Estado de Minas Gerais. Referiu-se à importância da 
rotatividade nas equipes da Corregedoria, quatro excelentes 
assessores na atual Corregedoria, apenas um é mantido e novos três 
assessores, que trazem sua identidade, o seu pensamento e, com 
isso, temos a democratização do pensamento dentro da Defensoria 
Pública. 	  

Em seguida foi dada a palavra ao Conselheiro Gustavo Francisco 
Dayrell de Magalhães, que após a saudação a todos, agradeceu a 
toda equipe que deu suporte STI, Cerimonial que se empenhou para 
prosseguimento aos trabalhos em meio a tanta adversidades. Elogiou 
o trabalho do Dr. Flávio que enobreceu a árdua tarefa de Corregedor-
Geral nesses dois anos de grande esforço pessoal para servir com 
tanta dedicação à Instituição. Agradeceu a ele e à equipe da 
Corregedoria-Geral. Quanto ao empossado, Dr. Galeno Siqueira e, 
sua brilhante equipe, desejou muita sorte nesse novo desafio, 
principalmente diante dessa nova realidade imposta pela Pandemia 
do Corona vírus, que exigirá respostas céleres, eficientes, por jamais 
poderemos temer a inovação, teremos inevitavelmente adaptar os 
nossos métodos de trabalho e nosso modo de pensar, mas sempre 
otimista. A Corregedoria-Geral terá papel crucial nessa empreitada e 
a contribuição do Dr. Galeno será inestimável. Desejou-lhe boa sorte 
e se dispôs a ajudar no que for preciso. 
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Em seguida foi dada a palavra ao Corregedor-Geral Galeno Gomes 
Siqueira, que após cumprimentar a todos, agradeceu as palavras 
elogiosas, disse que era uma honra estar de volta ao Conselho 
Superior, onde esteve por oito anos como Conselheiro e secretário, 
fato muito marcante na sua trajetória profissional, onde muito 
aprendeu e saiu melhor do que entrou, não apenas 
profissionalmente, mas também como pessoa. Agradeceu a confiança 
depositada pelos nobres Conselheiros quando foi escolhido para 
integrar a lista tríplice para Corregedor-Geral e agradeceu também ao 
Defensor Público-Geral pela escolha para exercer tão relevante 
missão institucional. Agradeceu e parabenizou ao Dr. Flávio que 
esteve à frente da Corregedoria-Geral nesses dois anos e à brilhante 
equipe que soube formar. Antecipou os agradecimentos ao Dr. 
Frederico Sousa Saraiva, Dr. Guilherme Lisboa Tambasco, Dr. Marco 
Tulio Frutuoso Xavier e Dra. Marina Buck C. Sampaio por aceitarem 
esse desafio, com a certeza que juntos darão sequencia ao belo 
trabalho realizado pelo Dr. Flávio e sua equipe. Para superar esses 
tempos difíceis é preciso que estejam unidos a Defensoria Pública-
Geral, a Corregedoria-Geral e o Conselho Superior, órgãos da 
administração pública superior, independentes e harmônicos entre si, 
cabendo a esse Conselho Superior, uma das mais importantes 
missões, a de guardião dos princípios institucionais, 
dentre os quais se destaca o da unidade. A Corregedori -Geral 
compete a fiscalização e orientação da atividade funcio ai dos 
membros e servidores. Órgão técnico que é a Corregedori -G ai 
deve ter o perfil de orientação, pedagógico, tarefa que o Dr. 
realizou com louvor, sem perseguir ou proteger quem quer que s 
Os esforços da Corregedoria-Geral ao longo dos anos não podem 
parar, até porque em breve teremos novos Defensores Públicos em 
estágio probatório nesta casa. Fez então o requerimento à Dra. 
Marina de preenchimento da 5a vaga de assessoria para dar início às 
tratativas em relação a este período de estágio probatório que se 
avizinha. Disse ainda que estabelecer um canal permanente de 
diálogo com os Defensores públicos é indispensável para a realização 
de um trabalho de excelência, como já dito, prosseguirão com os 
trabalhos pedagógico e consultivo, se possível com a realização de 
reuniões periódicas nos moldes daquelas já realizadas no passado. O 
calendário das correições será mantido, dando prioridade àquelas 
Defensorias que não receberam a visita da Corregedoria-Geral, 
priorizando o aspecto qualitativo e não quantitativo e utilizando 
também os canais de tecnologia da informação gerando diminuição 
de custos. Serão implantados os Termos de ajustamento de Conduta 
Disciplinar, com isso dispensa-se a abertura de arocesso 
administrativo disciplinar para infrações de menor :;* encial. Está 
sendo vivid. 	era da mediação e da n 	ao, sendo desejável 
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também que elas sejam aplicadas internamente. Destacou ainda a 
necessidade de criação do cargo de Sub Corregedor, que além de 
colaborar com o Corregedor, poder substituí-lo em suas ausências e 
impedimentos. Aprimorar o controle dos relatórios, que são 
importantíssimos para que se tenha uma estatística mais confiável. A 
tragédia que se abateu sobre nós será superada. Sairemos 
fortalecidos e melhores pessoas em todos os sentidos. Vai ser preciso 
usar a tecnologia em nosso favor, o trabalho remoto é algo que veio 
para ficar, com ele aumenta-se a produtividade e eliminam-se custos. 
Recentemente o TJ divulgou números impressionantes de trabalho 
remoto, com significativo aumento de produtividade nos mesmos 
moldes de pesquisa divulgados pelo CNJ, que também foram 
divulgados internamente pela Instituição, de números expressivos de 
trabalho à distância. O desafio será harmonizar o uso da tecnologia 
com o atendimento aos assistidos e que o cidadão carente é a razão 
de ser da Defensoria Pública. Para a excelência do atendimento ao 
assistido é importante também cuidar do Defensor e do servidor, 
dando condições dignas de trabalho, orientando, enfim, prestando 
toda a assistência necessária. E a Corregedoria-Geral atuando com os 
demais órgãos da administração superior certamente dará a sua 
contribuição para que a cada dia, se possa dar uma assistência 
jurídica integral e gratuita cada vez melhor ao povo humilde. Por fim 
agradeceu novamente. 	  

Para encerrar essa sessão solene foi dada a palavra à Defensora 
Pública-Geral e Presidente do Conselho Superior, em exercício, 
Marina Lage Pessoa da Costa, em exercício, que cumprimentou a 
todos, agradeceu ao Exmo. Sr. Flávio Dabés, parabenizando-o pelo 
trabalho desenvolvido que entrará para os registros da Instituição, 
com grandeza, brilhantismo, estendidos à equipe, destacando a 
importância da equipe, porque não é um voo solo, muito pelo 
contrário, ele é compartilhado, denota união, demonstra o 
amadurecimento, com perfis e experiências diferenciados. Disse 
ainda que a gestão do Dr. Flávio foi marcada por uma serenidade, 
acolhimento aos Defensores. O zelo demonstrado no Relatório de 
Gestão mostra o perfil que foi desenvolvido por essa equipe, por essa 
gestão, trouxeram ganhos, brilhantismo à Instituição porque 
imprimiu a marca pessoal a essa gestão que já vinha de uma 
trajetória respeitável enquanto Defensor Público, agregando isso à 
Corregedoria e a Defensoria Pública agradece por ter disponibilizado a 
contribuir com a história da Instituição. Destacou que a administração 
superior é voltada à solução de desafios para a solução de problemas. 
Agradeceu em nome da Instituição e por todo o empenho e • - o 
regresso para o órgão de execução o tenha tornado mai 	periente, 
agregado mais conhecimento e visão crítica. 	. 'oas vindas a 0.0P 
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Dr. Galeno, disse que era uma honra dar posse a ele, que é uma 
pessoa serena, ponderada, humilde, aberta ao diálogo. Destacou 
ainda o quanto ele vem contribuindo para a Instituição, tanto nos 
órgãos de execução, mas também no Conselho Superior, como 
Conselheiro e Secretário. Que veio num momento ímpar. As 
propostas apresentadas na candidatura já demonstraram para que 
veio e que vai agregar muito tendo em vista o momento que a 
Defensoria Pública e a sociedade em geral está passando, que além 
de todos os desafios vividos, a experiência durante e pós Pandemia 
vai trazer uma nova ordem social e certamente vai demandar de 
todos, uma nova ordem institucional. Deu boas vindas à equipe de 
Assessores e desejou que seja feito um trabalho de integração e 
harmonioso. Agradeceu novamente a todos os envolvidos. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão às 15:51 h., 
lavrando-se a presente ata, que segue assinada pelos senhores 
conselheiros. Belo Horizonte, 27 de abril de 2020. 	  

Liliana Soares Mar Fonseca 
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